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      ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ - SP 

 

Ata da reunião extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS) de 

Jundiaí/SP, realizada no dia 24 de março de 2014, às 17h45 min., na Sala de Reuniões da 

Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social - SEMADS, localizada na Rua 

Senador Fonseca, nº. 605 - Centro, nesta Cidade de Jundiaí, Estado de São Paulo, com a 

participação dos conselheiros e  um representante a entidade Casa Santa Marta - CASAMAR 

que assinaram o livro de presença de reuniões do Conselho Municipal de Assistência Social, às 

fls. 77 verso. Justificaram a ausência as conselheiras Elza Pereira de Lima (Suplente), 

Elisangela Trindade (Titular). A Presidente Maria Aparecida Carlos, após uma saudação a 

todos,  abriu a reunião, com a seguinte pauta: 1) Informes Gerais; 2) Convênio com a Casa 

Santa Marta-CASAMAR; 3) PPAS - Plano Plurianual da Assistência Social - 2014-2017. 

Iniciou a apresentação com o primeiro item da pauta: 1) Informes Gerais: a Senhora Presidente 

Maria Aparecida Carlos solicitou informações sobre  site do CMAS, a senhora Claudia Oliveira, 

Assessora Municipal da SEMADS explicou que entrou em contato com a CIJUN e foi 

informada que o site é para começar em vinte e um dias; a seguir, houve uma pequena discussão 

sobre os fatos ocorridos nas dependências do SOS - Serviço de Obras Sociais, onde foi 

deliberado pelo envio de ofícios às autoridades competentes, que será redigido pela conselheira 

Simone de Andrade Pligher e enviado por e-mail ainda esta semana. Terminado os informes, a 

conselheira Marilena Perdiz Negro solicitou inclusão de assunto na pauta, sobre Prestação de 

Contas - recurso estadual e a resolução da prorrogação do Conselho e legislação, pois tem 

urgência na deliberação destes dois itens; a presidente Maria Aparecida Carlos observou que a 

demanda da Secretaria Municipal de Assistência Social esta vindo com muita urgência e no 

limite das datas de entrega, após foi colocado em, seis dos conselheiros presentes votaram 

contra a inclusão do assunto na pauta, dessa forma, deliberou-se por uma reunião extraordinária 

a ocorrer no 26/03/2014 para discussão desse assunto; prosseguiu-se a reunião com o próximo 

item da pauta: 2) Convênio com a Casa Santa Marta - CASAMAR, a Técnica da Semads, 

Fátima Massucato, apresentou através de "slides" - anexo I, as propostas referente ao convênio 

com a Casa Santa Marta, salientando que o atual convênio terminará no final de março de 2014: 

em breves palavras ressaltou: a) o valor do contrato não é global mas referente a três meses; um 

dos contratos é para o Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos que envolve doze 

pessoas que se encontram em processo de socialização e o outro para o Serviço de 

Acompanhamento de dez pessoas; a proposta de se realizar dois convênios foi discutida junto à 

Diretoria da Entidade; a conselheira Marilena Perdiz Negro, esclareceu que houve um processo 

de mudança nos serviços e que cada entidade fez sua opção dentro de uma modalidade prevista 

na Tipificação Nacional; explicou ainda, que a modalidade "República" trabalhará com pessoas 

que necessitam do acompanhamento da segurança alimentar. A Casa Santa Marta irá 

acompanhar público de Modalidade Pensão e quando migrar para Modalidade República será 

um trabalho de emancipação dessas pessoas, dessa forma, até dezembro de 2014 ficará com a 

modalidade "Pensão" e a partir de janeiro de 2015 passará para a modalidade "República", 

posteriormente, questionou aos representantes da Casa Santa Marta - CASAMAR como 

estavam se sentindo em relação a mudança dos objetivos do convênio, a Senhora Ana Maria 

Bartholomeu, Diretora da Entidade, colocou que a Diretoria está com "dor no coração", pois 

estão há muito tempo, trabalham com a população de rua uma forma,  mas que entenderam a 

necessidade das mudanças. Prosseguindo, a senhora Presidente Maria Aparecida Carlos 

solicitou esclarecimentos sobre o apoio de Segurança Alimentar; o técnico Marcos Antonio 

Vieira explicou que diferente da "porta aberta" os usuários terão acompanhamento individual, 

buscando uma porta de saída, garantindo seus direitos. A conselheira Maria Rosangela Moretti 

questionou se será a entidade que arcará com o valor de R$ 42.000,00 (quarenta e dois mil reais) 

uma vez que o Município disponibilizará o montante de R$ 68.589,52 (sessenta e oito mil, 

quinhentos e cinquenta e nove reais e cinquenta e dois centavos) para atender as vinte e duas 
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pessoas mencionadas, a conselheira Marilena Negro respondeu que sim, esclarecendo que a 

entidade deixará de arcar com os Recursos Humanos. A conselheira Laiza Bissoli questionou se 

a Casa Santa Marta executará seus serviços de "porta fechada", a conselheira Marilena Negro 

relatou que existe um trabalho de convivência que terá suporte da Semads com oficinas com o 

compromisso de funcionamento aos sábados; a Presidente Maria Aparecida Carlos pontuou que 

será um serviço complexo  pois terão que ser fornecidas três refeições ao dia para os vinte e dois 

atendidos, ao que o Técnico Marcos Antonio Vieira relatou que aqueles que serão atendidos à 

"portas abertas" será trazido para discussão com a rede socioassistencial: como serão 

distribuídos, como e para onde serão encaminhados; conselheira Marilena Negro relatou que o 

público saberá que não será atendido mais pela instituição, e este público avulso terá outro 

atendimento. A senhora Ana Maria, diretoria da Casa Santa Marta relatou que o momento é 

doloroso para a entidade, já que são onze anos trabalhando com estes usuários e esta nova forma 

de atendimento foge dos serviços prestados por todos estes anos, porém a entidade entendeu a 

necessidade do reordenamento. A senhora Presidente do CMAS Maria Aparecida Carlos 

questionou se havia outras dúvidas por parte dos conselheiros e diante de ausência da mesma, 

colocou o assunto em votação e por dez votos favoráveis e uma abstenção, foi deliberado por 

firmar os convênios na forma como foram apresentados. A seguir, passou-se para o último item 

da pauta: 3) PPAS - Plano Plurianual da Assistência Social, a senhora Rita de Cássia 

Angarten Marchiore, Técnica da Semads procedeu a leitura do referido plano e informou que já 

foram realizadas as alterações pontuadas por alguns conselheiros; ao final da leitura após 

realizada algumas explicações, o assunto foi colocado em votação e foi aprovado por 

unaminidade pelos conselheiros presentes. Nada havendo mais a tratar, a Senhora Presidente 

Maria Aparecida Carlos declarou encerrada a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, 

Assistente Social e "secretária ad hoc" __________ lavrei a presente ata, que, depois de 

aprovada pela Assembléia, segue para assinatura da presidente. 

 

 

 

Maria Aparecida Carlos 

Presidente do CMAS – Jundiaí 


